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der Abgeordneten Petrovic, Freunde und Freundinnen 

an den Bundesminister für Arbeit und Soziales 

betreffend Saisonarbeitslosigkeit 

Sowohl seitens der OECD als auch des Institutes für Höhere Studien wurde schon 
mehrfach die Problematik der Saisonarbeitslosigkeit und der damit verbundenen 
indirekten Subventionierung insbesondere der Bau- und Fremdenverkehrsbranche 
aufgezeigt. So hat die vorige Wintersaison Schätzungen des IHS bestätigt, nach 
welchen rund ein Drittel aller Arbeitslosenfälle mit einer Wiederbeschäftigung beim 
früheren Dienstgeber enden. Dies bedeutet eine implizite Subvention von Betrieben, 
die ihr Personal regelmäßig vorübergehend freisetzen. 
Berechnungen seitens der Bauarbeitergewerkschaft aber auch in ihrem Ministerium 
sollen eine enorme Belastung der Arbeitslosenversicherung durch solche Fälle 
aufgezeigt haben. Die wiederbeginnende Winterarbeitslosigkeit, die extrem 
ansteigenden Arbeitslosenraten, sowie die allgemeine Finanzierungsproblematik und 
die in diesem Zusammenhang geführten Diskussionen veranlassen uns 

daher zu folgender 

ANFRAGE 

1. Wie viele Arbeitslosenfälle enden mit einer Wiederbeschäftigung beim früheren 
Dienstgeber und sind damit in die Kategorie der Saisonarbeitslosigkeit 
einzuordnen? 

2. Wie gliedern sich diese Zahlen nach Branchen und Geschlecht auf? 

3. Wie hoch sind die geschätzten monatlichen Kosten pro arbeitslos gemeldeter 
Person, welche sich die betroffenen Firmen dadurch indirekt ersparen? 

4. Wie hoch ist die Gesamtbelastung der Arbeitslosenversicherung durch die 
Gruppe der Saisonarbeitslosen? 

5. Wie gliedert sich diese Zahl nach Branchen lind Geschlecht auf? 
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6. Gibt es in ihrem Ministerium Überlegungen, wie diesem Mißbrauch 
entgegengetreten werden kann? 

7. Gibt es bereits konkrete Vorschläge zu einer Systemreform der 
Arbeitslosenversicherung? 

8. Wenn ja, wie sehen diese aus? 
9. Wenn nein, bis wann wird eine solche vorliegen? 

10. Könnte ein solches System gestaffelte Beitragsleistungen vorsehen? 

11. Könnte ein solches System eine Art Bonus-Malussystem beinhalten? 
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